
   2 شناسي امعهج

نـه تنهـا    ....................  يافـت و بـه بهانـه    ميسازمان  ....................جديد در دامان كشورهاي سوسياليستي كه بر مدار   گيري طبقه شكل« جمله -1
  كميل مي شود و مرتبط است؟هاي زير ت يك از گزينه با كدام »از بين بردهاي معنوي بلكه آزادي دنيوي افراد نيز  آزادي

  ) قدرت ـ عدالت اقتصادي 4  قدرت ) عدالت اقتصادي ـ3  ثروت -) عدالت اقتصادي2  ) ثروت ـ عدالت اقتصادي1

  ؟نيستهاي زير در ارتباط با چالش بلوك شرق و بلوك غرب صحيح  يك از گزينه كدام - 2

  اي نبود بلكه چالشي جهاني بود. قه) چالش بلوك شرق و بلوك غرب به لحاظ جغرافياي سياسي، چالشي منط1

آيد و چالشي نيست كه هنگام تبديل و تغيير يك فرهنـگ و   هاي مختلف به وجود مي هايي بود كه بين فرهنگ ) چالش بلوك شرق و بلوك غرب از نوع چالش2
  تمدن آشكار شود.

  ميلادي ادامه يافت. 1991در سال ) چالش و نزاع بلوك شرق و بلوك غرب در تمام قرن بيستم تا فروپاشي بلوك شرق 3

هـاي درون   هـا از نـوع چـالش    ) بلوك شرق و بلوك غرب با دو نظام اقتصادي و سياسي متفاوت، جهان را به دو قطب اصلي تقسيم كرده بودند و چالش بين آن4
  تمدني واحد بود. 

  و ماركسيستي و نظام ليبراليستي صحيح است؟هاي سوسياليستي  به ترتيب در ارتباط با شعار نظامهاي زير  يك از گزينه كدام - 3

  ) معتقد به مالكيت خصوصي و مقيد به مالكيت جمعي ـ آزادي و خصوصاً آزادي اجتماعي1

  ) عدالت اجتماعي و توزيع مناسب ثروت ـ آزادي و خصوصاً آزادي اقتصادي2

  ) عدالت اجتماعي و توزيع مناسب ثروت ـ آزادي و خصوصاً آزادي اجتماعي3

  عتقد به مالكيت خصوصي و مقيد به مالكيت جمعي ـ آزادي و خصوصاً آزادي اقتصاديم )4

  ؟ نيستهاي زير در مورد ديدگاه كنت در ارتباط با وقوع جنگ در تاريخ بشري صحيح  يك از گزينه كدام - 4

  افزودند. تاريخ ، با غنائم جنگي بر ثروت خود مي  فاتحان در گذشته )1

  يابد.  بشري شدت مي  نگ در جامعهد از انقلاب صنعتي ج) بع2

  آيد. ) با رشد علم تجربي و صنعت، ثروت از طريق غلبه بر طبيعت بدست مي3

  جديد غربي، امري عارضي و تحميلي است.   وقوع جنگ در جامعه )4

راليستي و سوسياليستي رفتار خود هاي ناسيوناليستي ليب ير اين دو جنگ در قالب ايدئولوژيهاي درگ طرف«هاي زير با عبارت يك از گزينه مكدا - 5
  ارتباط دارد؟ »كردند يرا توجيه م

  هر يك از اين دو جنگ ، منشأ ديني داشت و پوشش مذهبي و ديني به خود گرفت.) 1

  ي جهان را درگير خود ساخت . ) آتش دو جنگ اول و دوم به كشورهاي اروپايي و غربي محدود نشد بلكه همه2

  ن دو جنگ امري عارضي و تحميلي بود نه ذاتي.ترين عامل وقوع اي ) مهم3

  هاي فرهنگي اين دوجنگ ريشه در فرهنگ غرب داشت. ) زمينه4

  از نتايج تداوم جنگ سرد چه بود ؟ - 6

  آورد. ) نامتعادل شدن سيستم عرضه و تقاضا و از بين رفتن بازار مصرف را بدنبال مي1

  قتصاد وابسته به تسليحات نظامي را رونق بخشيد.) بازار بخش وسيعي از اقتصاد كشورهاي صنعتي يعني ا2

  بازار بخش وسيعي از اقتصاد كشورهاي نيمه صنعتي يعني اقتصاد وابسته به تسليحات نظامي را رونق بخشيد. )3

    كرد. هاي انباشته به اقشار ضعيف منتقل مي داري و سرمايه ) فشارهاي ناشي از بحران هاي اقتصادي را در اصل نظام سرمايه4

هاي  متهاي غربي را در قبال مقاو اي بود كه عمليات نظامي قدرت ريههاي هانتينگتون نظ جنگ تمدن  ريهنظ«هاي زير با عبارت يك از گزينه كدام - 7
  مرتبط است؟ »كرد كشورهاي غيرغربي توجيه مي

هاي تمدني و فرهنگي منشـأ   سيم مي شود و شكاف ميان حوزهي تقهاي تمدني متفاوت عوامل فرهنگي است، جهان به حوزه ،ها در جهان ) منبع اصلي درگيري1
  هاي آينده است. درگيري

يعنـي اقتصـاد وابسـته بـه     » جوامـع غربـي  «) تداوم جنگ سرد به همراه جنگ گرم بين مناطق پيراموني ، بازار، بخش وسيعي از اقتصـاد كشـورهاي صـنعتي    2
  تسليحات نظامي را رونق مي بخشيد.

ي جديد غربي ريشه داشته باشـد و وقـوع آن    تواند در فرهنگ و جامعه بندد، از ديدگاه او جنگ نمي عتي جنگ از قاموس بشري رخت بر مي) بعد از انقلاب صن3
  در اين جوامع، امري عارضي و تحميلي است.

ها  ها و مكاتب غيرغربي به فرهنگ و ايدئولوژي پردازان غربي پس از فروپاشي بلوك شرق، محورهاي عملياتي جنگ و خونريزي را از كشورهاي غيرغربي ) نظريه4
 اند كه تحت تسلط جوامع غربي درآمده بودند.  هايي منتقل كرده و تمدن

 

 

 

 

 

 

  



  صحيح است؟ كدام گزينه» گيرند ركزي در موقعيتي فقيرانه قرار ميكشورهاي پيراموني به سبب نوع عملكرد كشورهاي م« در ارتباط با عبارت - 8

ها ازكشـورهاي صـنعتي و    ي آن ها نيست بلكه خودباختگي فرهنگي و الگوپذيري مقلدانه پيراموني، تنها ضعف اقتصادي و صنعتي آن ) مشكل كشورهاي فقير و1
  مركزي است.

   است. فقير) برخي از انديشمندان، بعد از جنگ جهاني دوم معتقد بودند كه چالش بلوك شرق غرب، چالش اصلي نيست بلكه چالش اصلي بين كشورهاي غني و 2

كنند و مشكلات  آورند، سطح عمومي رفاه را براي كارگران و اقشار ضعيف جوامع غربي تأمين مي ) جوامع غربي با ثروتي كه از كشورهاي پيراموني به دست مي3
  دهند. بيرون از مرزهاي خود انتقال ميبه حاد دروني را 

  ها را ادامه دهند.  ي مركز و توسعه يافته را الگوي خود قرار دهند و مسير آن) كشورهاي توسعه نيافته، عقب مانده و پيرامون بايد كشورها4

و از نظر اين گـروه مشـكل    .................... و نزاع بين اين دو دسته كشور را گيرند كه چالش مارگر و استعمارزده را به كار ميكساني اصطلاح استع - 9
  كشورهاي فقير چيست؟

  ها است. ضعف اقتصادي و صنعتي آن ه ابعاد فرهنگي آن نيز نظر دارند ـكنند و ب مي) به ابعاد اقتصادي محدود 1

  ها است. فقط ضعف اقتصادي و صنعتي آن فرهنگي ندارند ـكنند و توجهي به ابعاد  ) به ابعاد اقتصادي محدود مي2

  از كشورهاي صنعتي است. باختگي و الگوپذيري مقلدانهخود صرفاً به ابعاد اقتصادي نيز نظر دارند ـ كنند و ) به ابعاد فرهنگي محدود نمي3

 ـكنند و ب ) به ابعاد اقتصادي محدود نمي4 تگي فرهنگـي و الگوپـذيري   ها نيست بلكه خودباخ تنها ضعف اقتصادي و صنعتي آن ه ابعاد فرهنگي آن نيز نظر دارند 
  ها از كشورهاي صنعتي است. آن  مقلدانه

خودباختگي فرهنگي به عنوان مشكل كشـورهاي  « ، »هاي فرهنگ غرب ي خود در چارچوب بنيان هاي جامعه شپرداختن به حل چال«  به ترتيب -10
  با چه موضوعي ارتباط دارند؟ »فقير

  استعمارگر و استعمارزده ـ رويكرد ماركس نسبت به عالم) 2  بهار عربي ـ وبر نسبت به جهان متجدد  نگرش ماكس) 1

  روشنفكران چپـ  شناسي روشنگري مبناي معرفت) 4  نپيرامو و مركزـ  ديدگاه نظري هانتينگتون) 3


